

ОТЗЫВ

научного руководителя
о диссертации Хлебникова Алексея Леонидовича
«Критический анализ американских подходов к теориям революций, восстаний и смене
власти на примере Египта и Сирии»,
специальность 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные
исследования,
на соискание ученой степени кандидата политических наук

Диссертация А.Л. Хлебникова посвящена анализу американских теорий революций и восстаний. Авторы этих теоретических постулатов стремились предопределить и указать лицам, принимающим решения в Вашингтоне, и вождям общественных беспорядков и революций, какому вектору развития арабских стран необходимо следовать и какая модель революции и прихода к власти более всего соответствует национальным интересам США на Ближнем Востоке.

А.Л. Хлебников учился на факультете международных отношений ННГУ имени Н.И. Лобачевского по направлению «Регионоведение» (уровень бакалавриата и магистратуры), изучал английский и арабский языки. Многолетний опыт работы в научно-аналитических структурах и СМИ России помог диссертанту выработать оригинальный, авторский подход к изучению сложных теоретических проблем и вопросов конкретной региональной (ближневосточной) политики.

В течение длительного времени, более 10 лет диссертант собирал эмпирический материал для исследования. В ходе командировок в Соединенные Штаты, Египет, Сирию, Ливан, Иорданию, Израиль, в процессе исследований и стажировок в московских научно-аналитических учреждениях он вел тщательный поиск письменных источников, брал интервью и неоднократно беседовал с политиками, дипломатами, академическими учеными и экспертами из think tanks России, США, Государства Израиль, Венгрии, Ирана, стран Арабского Востока. Диссертация прошла апробацию на международных и всероссийских научных конференциях в Российской Федерации и за рубежом. Итогом работы стал текст, который, на наш взгляд, содержит творческое соединение глубоких теоретических изысканий и прикладной внешнеполитической экспертизы.

Материалы диссертации имеют практическую значимость и будут использованы в учебном процессе при подготовке зарубежных регионоведов, обучающихся в ННГУ по бакалаврской программе «Политика, экономика, культура зарубежных регионов» (гражданский и военный компоненты), магистерским программам «Исламские исследования», «Евразийские исследования», «Восточные исследования». Текст диссертационного исследования может быть также использован в работе государственных

учреждений внешнеполитического комплекса РФ, ответственных за выработку и реализацию ближневосточной политики, в том числе на сложном треке палестино-израильского урегулирования.

Вывод: диссертация А.Л. Хлебникова является научно-квалификационной работой, в которой решается научная проблема критики американских теорий революций и восстаний на примере событий в Египте и Сирии, отличается научной новизной, имеет все признаки политологического исследования по специальности 5.5.4. - Международные отношения, глобальные и региональные исследования и может быть представлена к рассмотрению и защите в диссертационном совете по политическим наукам.

Научный руководитель,

доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой
зарубежного регионоведения и локальной истории
Института международных отношений и мировой истории
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского»,
603009 Нижний Новгород, ул. Ульянова, д. 2, каб. 322.
Тел. (831)462-35-07
e-mail: kornilov@imomi.unn.ru

Александр Алексеевич Корнилов

